

聯合國醫療計劃歧視老人

「淪二等公民」

聯合國擬推動「永續發展目標」計劃，目標是在2030年前，將全球因癌症、中風、糖尿病和腦退化症導致早死的個案大幅減少1/3，但優先對象是69歲或以下人士。一批國際知名醫療專家批評計劃歧視70歲以上老人，是極不道德的做法。

該批專家昨日在醫學期刊《刺針》發表公開信，批評聯合國計劃「破壞了普遍性及健康是所有人應有權利的基本原則」，並「將無可避免地加劇充斥於各衛生保健範疇的老年歧視」。

恐觸西方連鎖反應

牽頭聯署的東英吉利大學社會政策及國際發展教授舍洛克表示，「我們早已知道在癌症護理及手術上存在年齡歧視，聯合國的目標等同給予批准。目前這目標尚未作實，我們仍有機會促使聯合國改變，否則70歲及以上人士在醫療政策上將淪為二等公民。」英國長者服務機構AgeUK的金特里表示，隨着老人愈來愈長壽，老年病人的醫療保健需要改善，聯合國應重新考慮有關計劃。

「永續發展目標」目的是為發展中國家減貧及改善醫療衛生，不過聲稱亦會對西方國家帶來連鎖反應。儘管有關指引並無約束力，但預期不少國家都會遵從。英國政府昨日表示，不會出現老年病人被拒絕提供治療的危險。 ■《獨立報》/《每日電訊報》/《每日郵報》

牛津有望誕女校長 近800年首次

英國牛津大學前日宣布提名政治學教授、現任蘇格蘭聖安德魯斯大學校長理查森為下任校長，若獲教職員大會通過，理查森將於明年1月接替現任校長漢密爾頓，任期7年，成為牛津近800年歷史上首位女校長。

56歲的理查森是知名的恐怖主義研究專家，她在愛爾蘭出生，在美國哈佛大學取得博士學位，畢業後留在哈佛任教，曾任該校著名拉德里克利夫高等研究院院長。2009年獲聘為蘇格蘭聖安德魯斯大學600年來首位女校長，亦是首位天主教徒校長。

恐怖主義研究專家

對於獲提名出任牛津校長，理查森表示深感榮幸和興奮，指自己在愛爾蘭的生活，以及在美國和蘇格蘭的大學工作經驗，為她在牛津校長的職位上帶來國際視野，有助於為牛津爭取捐款。理查森稱，首要工作是維持牛津作

為世界頂尖大學的優秀聲譽，同時要在大學收生程序上取得平衡。牛津大學校長彭定康宣布理查森的提名時，讚揚理查森是教育界領袖和傑出學者，為她未來數年帶領牛津提供卓越的基礎，遴選委員會對她印象深刻。教職員和學生亦認為提名理查森是牛津的歷史里程碑。

身為恐怖主義研究專家的理查森，在2006年出版《What Terrorists Want》一書，講述如何解決恐怖主義，被《紐約時報》形容是有關恐怖主義的重要入門文獻。 ■英國《金融時報》/《衛報》



校長提名人 理查森

現任校長 漢密爾頓

教職員和學生認為提名理查森是牛津的歷史里程碑。 網上圖片

「伊斯蘭國」 毀敘1900年石獅像



「阿勒特之獅」石像

極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)上周攻陷敘利亞古城巴爾米拉後，一度承諾不會破壞城內古蹟，但武裝分子隨即出爾反爾，在本周三宣布毀壞城市「代表偶像的雕像」，包括有1,900年歷史的「阿勒特之獅」石像。

另外，ISIL亦在網上發布短片，顯示一名敘囚犯被迫挖掘自己的墳墓，然後遭武裝分子斬首處決。片中穿橙色囚衣的男子自稱塔里克，聲稱是敘政府的間諜，滿面傷痕的塔里克赤腳走過沙漠後，用鐵鏟及鋤頭在地上挖出大坑。塔里克其後跪在地上，劊子站在他的身後，之後便展示他遇害的畫面。

■《每日郵報》

毀容男移植亡弟面部



摸臉看呆

美國馬里蘭州女子阿韋爾薩諾的弟弟喬舒亞3年前死於車禍，家人事後同意捐出喬舒亞的面部，移植給意外毀容的男子諾里斯。阿韋爾薩諾近日首次與諾里斯見面，摸着對方的臉不禁看呆，稱這就是與她從小一起長大的面孔。

女子唔「翻生弟弟」

39歲的諾里斯1997年因槍支走火射中面部而嚴重毀容，曾接受多次手術，但效果不佳，他一度因情緒低落而企圖自殺，到2012年3月終獲喬舒亞捐出面部。手術在馬里蘭大學醫療中心進行，歷時36小時，更換了牙齒、下巴、舌頭肌肉及神經，是當時全球最大規模的換面手術。

諾里斯換面後表示要終生服食抗排斥藥，不能飲酒、吸煙及曬太陽，但他認為手術值得，讓他能重過正常生活。 ■《每日電訊報》/《衛報》/《紐約郵報》

美富婆毒殺8歲自閉子 判監18年

美國54歲女富豪喬丹5年前在紐約一間酒店房內，向患自閉症的8歲兒子餵服高劑量處方藥物致死，她聲稱是為避免兒子再遭生父性侵犯。法官斥責喬丹的說法無中生有，指她擁有雄厚財產，應有許多方法照顧兒子，判她監禁18年。

喬丹曾任藥廠總裁，身家估計達4,000萬美元(約3.1億港元)。案情指喬丹2010年2月在紐約半島酒店房內，向兒子米拉餵食及注射可致命劑量的安眠藥

及鎮靜劑。米拉其後被發現倒在床上不省人事，喬丹則坐在床邊，四周滿佈藥丸及藥瓶。喬丹被控謀殺罪，陪審團去年11月裁定喬丹較輕的一級殺人罪成立。

曼哈頓高等法院法官所羅門駁斥喬丹的辯護理據，指沒證據顯示米拉遭生父性侵犯，認為這說法虛構。喬丹在陪審團商議期間高調接受電視訪問，未有流露悔意。

■美聯社/路透社/法新社

瑞士芝士 穿窿 全因乾草

科學家發現，芝士有洞是因乾草碎屑掉入牛奶所致。 網上圖片



瑞士芝士的特色之一是布滿洞孔，有美國科學家早在近百年前已撰文分析，指是牛奶中的細菌所致，然而這並未解釋到為何其他芝士沒有此現象。瑞士農業研究中心Agroscope近日終於解開謎團，發現原來是因為瑞士以傳統方式製造芝士時，乾草碎屑跌進用作收集牛奶的無蓋桶子內，才會令製成的芝士出現小洞。

瑞士著名的芝士Emmental及Appenzeller均布滿小洞，有人笑稱是被老鼠偷吃造成。科學家多年來一直試圖解開謎團，美國科學家克拉克1917年發表詳細報告，指小洞是由牛奶中的細菌釋放二氧化碳形成。但Agroscope的科學家發現，過去10至15年的瑞士芝士出現愈來愈少洞孔，原來是當地採用密封的擠奶機取代以往的無蓋桶子，隔絕了農場內的乾草碎屑飄入牛奶所致。

■法新社/《每日郵報》

瑞士芝士很多都出現大大的洞，不過絕對與老鼠無關。 網上圖片



紐約酒吧辦最小陰莖比賽



3年前的得獎者，戴着皇冠與兩女合照。 網上圖片

該酒吧為令這項比賽辦得有聲有色，特設晚宴及泳裝表演、才藝表演及問答環節，勝者可獲500美元(約3,876港元)獎金及皇冠。

■《每日快報》/《每日鏡報》

美串字大賽 連續兩年雙冠軍

每年一度的Scripps全美串字大賽前日舉行決賽，2名年輕的印度裔參賽者逐一串出英文裡部分最晦澀難懂的字，經過激烈對決，最後平手收場，是這項比賽連續第2年產生雙冠軍。他們分別獲得3.5萬美元(約27萬港元)獎金及其他獎品。

同時勝出的為13歲的希瓦尚卡爾和14歲的文卡塔查拉姆，希瓦尚卡爾在輕鬆串出「cytopoiesis」(細胞生成)、「bouquetiere」(以蔬果作配菜的等字後，信心漸增。文卡塔查拉姆也順利逐一串出罕見的字，例如「nixtamal」(使用鹼性溶液烹製的玉米或穀類)。

隨着另外8名決賽對手一一遭淘汰，台上只剩兩人對決。到第14回合時，字彙已快用完，希瓦尚卡爾成功串出「scherenschnitte」(源自德國的剪紙藝術)，文卡塔查拉姆也串對了「nunatak」(完全被冰河包圍的山)，結果二人同時勝出。 ■美聯社/路透社

捷克自助售賣機 6元嘆冰凍啤酒



只要付6元，便可享用一杯冰凍啤酒。 網上圖片

捷克中部村莊瓦里諾維斯每年都有數千名單車愛好者經過，但當地沒有酒吧，有自釀啤酒莊於是於在路邊安裝自助式啤酒售賣機，讓車手、遊客及村民間時乾一杯。

售賣機設在當地社區中心的外牆，顧客只需投入20捷克克朗(約6港元)便可享用一杯冰凍啤酒，不過購買者須先利用智能身份證證明年滿18歲，售賣機亦設有桌椅方便顧客。花了5萬捷克克朗(約1.5萬港元)安裝售賣機的波維希爾坦言沒考慮回本，他表示當地只有75名居民，一般酒吧不可能生存，且即使有酒吧，亦只會在晚上及周末營業。他又指，村民對售賣機反應不俗。 ■英國《都市報》/《衛報》

意品牌內衣「大尺碼」改稱「擴展碼」

意大利內衣品牌Cosabella 瞄準身材豐滿的女性，推出一系列針對該批顧客的哩士、綢緞及棉質內衣，且棄用業界流行的「大尺碼」(Plus-size)，改稱為「擴展」(Extended)尺碼，希望改變外界對大尺碼的觀感。

Cosabella 將胸圍的尺碼擴展到32至36D、DD至G，以及38D、DD至F，內褲尺碼亦擴大至12/14、16/18及20/22，同時備有布料更多的款式以及比堅尼、T-back及平腳內褲。新系列內衣已在網上推出，自下月起所得收入的20%將撥捐Topless非牟利組織。

■《獨立報》/《每日郵報》



英企斥3200萬 打造辦公樂園

工作環境太單調悶悶？英國曼徹斯特網上租車公司RentalCars的員工肯定不會有此怨言。該公司花費270萬英鎊(約3,200萬港元)將辦公室大變身，內設露天戲院、星巴克咖啡室、提供免費早餐的餐室，甚至還有室內公園及沙灘，可能是英國最舒適的辦公室。

辦公室位於曼徹斯特市中心皮卡迪利花園側，面積達3.8萬平方呎，每層樓都有獨特主題，並設有以不同電影為主題的會議室。室內公園設有人工草皮及鞦韆，讓員工在輕鬆環境下商討工作。位於頂層的室內沙灘則可俯瞰市內美景。 ■《每日鏡報》/《每日郵報》



其中一間會議室設有 人工草皮。 網上圖片



室內公園